

毛伟明在娄底市督导检查疫情防控工作时强调:合力攻坚,以快制快

未雨绸缪,全力确保零输入零外溢

三湘都市报4月6日讯 6日,省委副书记、省长毛伟明赴娄底市督导检查疫情防控工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话重要指示批示精神,坚持人民至上、生命至上,上下一心、合力攻坚,以快制快、尽锐出战,坚决阻断遏制疫情扩散蔓延,全力保持当前来之不易的疫情防控总体平稳局面。

省委常委、常务副省长李殿勋,省政府秘书长邓群策参加。

坚决杜绝交叉感染和风险外溢

隔离点风险防控是疫情防控的重要一环。毛伟明一行来到娄星区集中隔离医学观察点金和康年酒店和万源酒店,详细了解“三区两通道”设置、物资保障等情况。他强调,要不折不扣落实防疫要求,规范转运接收全闭环管理,严格做好环境消杀,坚决杜绝交叉感染和风险外溢。要加强对隔离人员的心理疏导,用心用情解决他们的实际困难。

疫情期间,娄星区长青街道甘子冲社区组织党员干部、网格员、楼栋长等开展“敲门行动”,及时摸排劝返外地返娄人员。毛伟明感谢大家的辛勤付出,勉励社区进一步发挥支部战斗堡垒和党员模范作用,照顾好居民特别是孤寡老人等特殊群体的需求,做好后勤保障,织牢群防群控的人民防线。

做好高铁列车疫情处置工作

在娄底市疫情防控工作汇报会上,毛伟明要求以高度的责任意识做好高铁列车疫情处置工作。他说,这次高铁出现阳性病例、紧急停靠娄底后,省委、省政府高度重视,迅速落实国务院联防联控机制疫情防控工作要求,省疫情防控指挥部立即启动应急响应机制,第一时间派出工作组赶赴现场指导;娄底市紧急启动集中隔离点,精心做好服务保障;广铁集团全程参与闭环转运、终末消杀等工作。目前,疫情防控有力有序,旅客情绪平和稳定,社会大局总体平稳。

毛伟明强调,在我省疫情防控取得阶段性胜利之际,娄底出现两例与高铁列车阳性病例的同源病例,表明疫情防控形势依然严峻,万不能掉以轻心。要以快制快继续做好疫情防控工作。提高政治站位,严密防控举措,强化应急保障,迅速排查管控重点风险人员,迅速开展社会面管控,迅速强化监测预警,未雨绸缪完善好应急预案,强化核酸检测、流调溯源、医疗救治等资源和力量准备,全力确保零输入、零外溢,旅客零意外。要进一步细化落实重点场所疫情防控举措,对定点医院、隔离场所及风险人员要精准排查、严格管控,确保排查整改到位,常态防控到位,责任落实到位,坚决杜绝隔离场所感染,坚决杜绝交叉感染。

毛伟明强调,当前是战疫情、保安全的关键时期,要坚持正面宣传引导、正确应对舆情、做好人文关怀,形成疫情防控的强大合力,凝聚众志成城、共克时艰的共识和信心。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚



扫码看视频



长沙生态动物园步行区恢复开放

4月6日,长沙生态动物园,漂亮的火烈鸟吸引了游客的目光。当天,根据疫情防控相关部门的通知,该园恢复步行区对外开放,室内场馆继续暂停运营,游客可安全有序入园。 湖南日报全媒体记者 奉鹏博 通讯员 刘殊玲 摄影报道

发布

4日0时至6日12时,无报告病例

长沙市4名确诊病例治愈出院



扫码看视频

三湘都市报4月6日讯 6日下午,长沙市举行新冠肺炎疫情防控新闻发布会,通报最新疫情防控情况。4日0时至6日12时,长沙无报告病例;当天4名新冠肺炎病人治愈出院。芙蓉区从6日起有序恢复相关领域、行业、场所正常秩序。

长沙市卫健委副主任厉卫东介绍,自3月17日以来,全市划定疫情封控区28个、管控区26个、防范区16个、中风险地区14个。截至4月6日12时,已解除封控区7个、管控区6个、防范区4个,调低中风险地区4个。

3月14日以来,长沙市累计报告新冠肺炎阳性感染者32人,累计出院13人,目前在院隔离治疗19人,在院病人病情稳定。长沙市疫情防控形势持续向好,但“外防输入、内防反弹”的压力仍然较大。

长沙市发展和改革委员会总经济师张娴介绍,1至3月,全市1766个重大项目累计完成投资1120.6亿元,占年度计划的27.2%,全市应开工项目开工率98.73%。“当前,疫情对稳增长带来一定冲击,但对经济发展的影响是暂时的,不会改变长沙经济高质量发展的基本面,不会改变长沙经济稳中向好的大走势。”

■全媒体记者 李琪 李成辉 视频 何佳洁

一键查询封控、管控、防范区 全省疫情防控地图来了

三湘都市报4月6日讯 记者从湖南省自然资源厅获悉,为方便公众快速了解当地封管控总体情况,天地图·湖南发挥地理信息公共服务平台优势,推出了湖南省疫情防控“三区”图专题,为疫情防控工作提供地理信息服务支撑,市民在手机上就能一键查询全省最新的封控、管控、防范区地图。

“三区”图标明了湖南范围内封控、管控、防范区划定现状,有机融合地理空间数据与疫情防控信息,通过调用数据服务实现信息可视化实时动态展示。

目前市民可通过多种方式获取“三区”图:关注“湖南自然资源”公众号,在“政务服务”专栏中点击湖南省疫情防控图;登录湖南省人民政府湖南一件事一次办平台,在特色服务专栏中查看疫情防控三区图;登录新湘事成小程序,在特色专栏中查看疫情防控三区图;登录天地图·湖南网站,点击“疫情防控‘三区’图”浮窗。

■全媒体记者 潘显璇

解读

国家卫健委: 坚持“动态清零” 不犹豫不动摇

3月以来,疫情波及29个省份,总体呈现流行范围广、规模性疫情与散发疫情交织、外溢病例及续发疫情多发等特点。多地正从紧从严、从早从快、从细从实落实各项防控措施,坚决筑牢疫情防控屏障。

疫情形势怎样扭转?4月6日举行的国务院联防联控机制新闻发布会作出了回应。

国家卫生健康委疾控局副局长雷正龙介绍,3月中旬以来,随着各地疫情防控措施的有效落实,此前疫情较为严重的5个省份中,广东、山东、河北呈现向好态势,上海和吉林疫情仍处于发展状态。

“多地疫情得到有效控制证明,从严从紧采取以隔离、管控、封控、筛查等为核心的措施,应对奥密克戎变异株引发的本土聚集性疫情依然有效,可以实现‘动态清零’的既定方针。”雷正龙说。

“要继续坚持‘动态清零’总方针不犹豫不动摇,快字当头,加紧推进重点地区应检尽检、应收尽收、应隔尽隔、应治尽治。”国家卫生健康委新闻发言人米锋表示,各地要加强隔离点和方舱医院储备,提升规模性疫情处置能力,并千方百计帮助群众解决实际问题。

中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友认为,当前疫情状态持续的时间,取决于防控策略、防控措施落实的力度。早发现、早报告、早隔离、早治疗,从严从实把防控措施落实到每一个环节,近期疫情多点散发的形势就会得到好转。

■据新华社